Lesson plan.

“Work Experiend”
Тема: «Практика работы школьников».

Цели и задачи:

1) Знакомство учащихся с практикой школьников в Австралийских  школах.

2) Повторение  ранее  пройденного материала «Степени сравнения  прилагательных.»

ХОД УРОКА:

1. Начало урока:

Организационный момент. Приветствие.

T.: - Good morning.

I’m very glad to see you.

· How are you today?

Ps.: - We are fine, thank you. 

T. : - Who is absent today?

Дежурный ученик  отвечает кто отсутствует.

T.: - Who is on duty today?

P.d. – I’m on duty today.

T. : What date and day is it today?

P.d. – Today is Friday.

Today is the 11 –th of  Maroh.

T.:  - How many lesons have you today?

T.: - How , pupils ask him | her guestions.

Далее учащиеся задают дежурному вопросы:

· What is your favourite  lesson?

· What is your hobby?

2. Teacher : That”ll do. Thank you. Sit down.

Дальше учитель объявляет  цель урока:

T.: The aim of our lesson is  to speak about Work Experience week  at Tom”s school. Then we”ll check up  air  grammar material “Degrees of  Comparison”.

3.T. In the 1”st dialogue. Tom talked to Sasha and Olga abaut his job. And in the 2-nd dialogue  about Work Experience Week at his  school. Now, answer the guestions, please.

1)  Where did Tom work?

2) What did he do?

3) Did he like his job?

4) How did his present job compare to his last job?

5) How often did he work there?

6) Do many Australian students. Tom”s age work?

7) How did Tom find his job?

После этого вида  работы учитель предлагает еще раз  просмотреть  диалог и передать его содержание или разыграть диалог по-ролям

T.: Plexase, now look through this dialogue and thy to act it .

Учитель раздает роли.

Now we shall speak about work Experience week.

Вопросы:

1) What are the places students work during Work Experince Week?

2) Do Australian students like Work Experience Week?

3) Why did Tom  decide to work in a library?

4) Does Tom know how to use a  computer?

5) What king of information can you find on a library computer? 

· (information for a school prejeet ).

6) Do you have Work Experience week  at your school?

7) Do you think work Experience Week  is a good idea?

8) What kind of job would you  like to try?

Выполнение заданий из работ т. Упр. 1, с.58-59, Упр. В.С. 60-61

T.: Thank you!

После этого вида, учитель вновь предлагает еще раз  просмотреть или (прочесть) диалог и  порезать его содержание  монолога:

T.: Try to retell this dialogue  as a mondos. 

T.: Today pupils , we”ll  check  up grammar material “ Degress of  Comparison,” Who wants to answer?

Учащиеся 2, 3 человека выходят и отвечают у доски или с места. Каждый ученик отвечает по 1 пункту.

T.: Please translate (my) sentences on the cards. 

Задание предлагается на карточках

1. Какой самый большой штат в США, - What is the biggest state in the USA? - Alaska.

2. Какой самый популярный вид спорта в США, - What is the most popular sport in the USA?  - Baseball.

3. Какой из следующих видов спорта привлекается наибольшее число участников в Британии: футбол, плавание, пение, прогулка, хоккей, - (Which of the following sports attracts the  largest number of participants in Britain: football, swimming , walking , hockey)?  - Wallking.

4. Какой самый старый университет в Британии, - What is the oldest university in Britain? - Harvard. - Oxford.

5. Какой самый  старый университет в Америке? - Harvard.

6. Какая  из  следующих стран является  ближайшим  континентальным соседом Великобритании,: Дания, Португалия, Фрвнция, Греция, - Which of the following countries is   the  nearest continental neighbour to Great Britain : Denmark, Portugal, France or Greece? -  France.

Упр. 2  раздается на карточках — с.285 и отвечают  полным ответом.

Домашнее задание. Префиксы: отрицательные префиксы — с.287;

Упр. 7, с. 287 — перевод письменный.

Подведение итогов. Выставление и объяснение оценок.

